

# 俄美乌等到底谈得怎么样？

## 外媒：各方立场分歧短时间内仍难以弥合

俄罗斯和乌克兰代表团12月21日在美国佛罗里达州分别与美国方面会谈。对于这两场会谈，美国总统特使威特科夫均称“富有成效和建设性”，但未提供谈判取得进展的细节。外媒认为，统一单调的外交辞令，折射出各方立场分歧短时间内仍难以弥合。

21日美俄会谈结束后，威特科夫在社交媒体平台X发布声明，称双方会谈“富有成效和建设性”。声明说，俄罗斯“仍然完全致力于在乌克兰实现和平”，并高度重视美方相关努力和支持。此外再无其他细节。

同一天早些时候，威特科夫在X平台上发布声明，也用“富有成效和建设性”形容美国和乌克兰及欧洲国家过去3天在佛罗里达州迈阿密举行的会谈。

美国《政治报》注意到，威特科夫发帖后，乌克兰谈判代表团团长、乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫随即

发帖，内容与威特科夫的帖子“一字不差”。在与美方会谈后，参与会谈的俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表德米特里耶夫转发了威特科夫的帖子。

美国、俄罗斯、乌克兰和欧洲方面过去3天在佛罗里达州迈阿密举行了一系列会谈，俄罗斯和乌克兰没有直接会谈。报道说，就如何结束乌克兰危机，迈阿密会谈并无突破，交战双方诉求的“鸿沟”依然存在。

据塔斯社报道，俄罗斯总统助理乌沙科夫21日说，俄美迈阿密会谈讨论的和平方案主要由乌克兰和欧洲提出，“相当不具建设性”。他当天表示，俄、美、乌代表举行三方会晤一事“尚未被认真讨论”，俄方希望美国和其他参与乌克兰问题谈判的各方遵守俄美领导人今年8月在美国阿拉斯加州达成的共识。

据路透社报道，英国首相斯塔默21日与美国总统特朗普通电话，就谈判等话题展开讨论。英国首相府发布的声明说，斯塔默向特朗普介绍了“志愿联盟”国家为结束乌克兰危机所做的工作，表示要确保实现“公正持久”的和平。

据美乌会谈后发表的声明，双方主要讨论了四份关键文件，即进一步完善20点“和平计划”，就多边对乌安全保障框架协议和美国对乌安全保障框架协议协调立场，并进一步制订乌克兰战后经济发展计划。双方还讨论了相关时间表和后续流程，但并未宣布后续会谈安排。

声明还说，“共同优先事项是制止杀戮、确保安全保障，并为乌克兰的重建、稳定和长期繁荣创造条件”。乌方将在后续阶段与合作伙伴进一步密切协作。

据新华社

涉绑架、杀害中国公民  
嫌疑人施纯芳  
被中菲合作抓获并遣返

新华社马尼拉12月22日电 中国驻菲律宾大使馆22日发布消息说，近日，中国和菲律宾执法部门密切合作，成功抓获涉绑架、杀害中国公民的嫌疑人施纯芳。两国执法人员22日将其押解上飞机，遣返回国。

施纯芳涉嫌多起针对中国公民的绑架、杀人等严重刑事案件。中菲两国执法部门经过两年多艰苦调查和追捕，近期发现其在菲藏匿地点，经过周密布控，最终一举将其抓获。

此次执法行动充分彰显了中国政府打击犯罪除恶务尽、誓为受害者伸张正义的坚定决心，也是中菲两国联手打击跨国犯罪的又一重大成果。

中国驻菲律宾大使馆表示，中方期待同菲方继续加大执法合作，严厉打击网络博彩、绑架勒索、人口贩卖等犯罪活动，切实维护中国公民生命财产安全，为两国正常人员往来提供保障。

泰国外长：  
将于24日与柬方  
商讨停火细节

泰国外长西哈萨12月22日出席东盟外长特别会议后表示，欢迎恢复就泰柬停火问题展开谈判，将于24日与柬埔寨举行的边界总委员会会议上再度探讨停火细节。

围绕泰柬局势的东盟外长特别会议当天在马来西亚吉隆坡召开。西哈萨会后向媒体表示，泰方期待通过双边方式解决相关问题。有关停火问题的讨论将移交至边界总委员会会议，并就具体执行安排进一步磋商。

据新华社

# 特朗普任命格陵兰岛特使

## 美前外交官：太离谱！丹麦外交大臣表示“强烈不满”

美国总统特朗普威胁夺取格陵兰岛的声音刚消停没几天，又有新动作。他12月21日任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使，后者声称要让这一丹麦自治领地成为“美国的一部分”。美国前驻俄罗斯大使迈克尔·麦克福尔批评说，这一任命“过于离谱”，堪比“墨西哥任命一个特使，让路易斯安那州成为墨西哥的一部分”。

特朗普在社交媒体X平台上宣布这一任命，称兰德里“深知格陵兰岛对我们国家安全的重要性”。兰德里当晚些时候回应说，将以“志愿者”身份为

特朗普服务，“让格陵兰岛成为美国的一部分”，并称这一任命是“兼职”，不影响其州长的职务。兰德里于2024年1月就任州长，任期至2028年1月。

对特朗普任命美国格陵兰岛特使一事，丹麦外交大臣拉斯穆森22日表示“强烈不满”。

拉斯穆森在接受丹麦媒体采访时表示：“我对此感到强烈不满，尤其是这位特使关于将格陵兰岛并入美国的言论，我们认为这完全不可接受。”

丹麦首相弗雷泽里克森22日与格陵兰岛自治政府总理延斯-弗雷德里

克·尼尔森发表联合声明，反对美国以国家安全为由对格陵兰岛的领土诉求，重申希望丹麦领土完整得到尊重。声明说：“（任何国家）不能吞并其他国家，即使以国际安全为由也不行。格陵兰岛属于格陵兰人民，美国不应该夺取格陵兰岛……我们期望丹麦王国的领土完整得到尊重。”

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国的皮图菲克太空基地就位于该岛。

据新华社

|白|杰|品|股|

翘尾行情

问：周一沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周一集体上涨，沪指收复3900点，创业板指收涨2.23%表现最好。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交18620亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，如预期市场在大科技的带领下延续走高态势，各股指不仅收复了60小时均线，还收复了60日均线，就连日线MACD指标也集体呈现红柱状态，当日缺口也强势未补，依笔者的技术模型来看，只要各股指继续接力突破本月10日左右高点，则短期超跌反弹将会升级为强反弹。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，沪指4连阳激发市场信心，2025年末翘尾行情可期。

资产：周一按计划以16.1元均价买入南都电源28万股，之后以16.2元均价卖出20万股。目前持有华创云信90万股，太极股份33万股，大东南230万股，南都电源68万股，盛和资源45万股，重庆路桥120万股，先导智能15万股，通富微电18万股，中兴通讯23万股。资金余额11400407.92元，总净值83615107.92元，盈利41707.55%。

周二操作计划：拟择机买入长盈精密(300115)不超8%仓位，拟不低于22.3元适当减仓盛和资源，拟不低于17.5元适当减仓南都电源，中兴通讯、通富微电、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰



爱泼斯坦案：撤照片、涂文件

# 美国司法部在慌什么

20日晚些时候，上述照片得以重新发布。司法部在社交媒体上说，经过审核，未发现任何爱泼斯坦案的受害人出现在照片中。

**批评者：掩盖而非保护**

19日新公开的文件包括照片、采访记录、通话记录、法庭文件等，其中包括一些涉及民主党籍前总统比尔·克林顿和美国影视名人的内容，被一些媒体视为“转移视线”之举。

特朗普与爱泼斯坦相识多年，曾经交往密切，常常出现在后者举办的聚会上，后来特朗普切断与爱泼斯坦的联系，但两人过去的交往极受关注。

美国民主党和共和党先前就爱泼斯坦案互相攻击，共和党内部也产生分

裂。对于新公布的文件，来自民主、共和两党的多名国会议员表达了不满。

美国众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯20日在美国广播公司一档节目上说，司法部必须在15天内向国会提交书面解释，为何扣留一些文件不公开。“目前看来，初步文件披露是不充分的。”

民主党籍众议员杰米·拉斯金21日告诉美国有线电视新闻网，司法部在阻碍依法公布文件，不是为了保护受害者，而是为了“掩盖一些特朗普不希望公开的事”。

据美联社报道，民主党籍众议员罗希特·康纳和共和党籍众议员托马斯·梅西告诉哥伦比亚广播公司，他们不排除就司法部未能依法披露爱泼斯坦案文件而弹劾司法部长帕姆·邦迪。据新华社